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INSTRUÇÕES 
1- Preencha com caneta esferográfica de tinta azul ou preta, fabricada de material 

transparente, de maneira legível, os dados de IDENTIFICAÇÃO solicitados no Caderno 

de Prova (Nome Completo e Número de Inscrição) e assine no Cartão Resposta. 

 

2- Verifique se a sequência da numeração das folhas do Caderno de Prova está correta (16 

páginas). Após a orientação do fiscal sobre a conferência da prova, este não será 

substituído sob qualquer alegação.   

 

3- A PROVA OBJETIVA contém 50 ( cinquenta) questões objetivas, com 04 (quatro) 

alternativas (A, B, C e D), valendo 2,00 (dois pontos) cada, devendo o candidato obter 

no mínimo 60% de acerto para ser aprovado. 

 

4- No Cartão Resposta, as questões estão representadas pelos seus respectivos números. 

Preencha, FORTEMENTE, com caneta esferográfica (tinta azul ou preta), toda a opção 

de sua escolha, sem ultrapassar as bordas. Conforme modelo abaixo. 

                             

     Exemplo: Questão 01 - A 

 
 

  
 

5- O Cartão Resposta será o único documento válido para correção e NÃO será 

substituído em hipótese alguma, salvo se detectado erro ocasionado pela 

coordenação do Concurso. 

 
6- NÃO RASURE o Cartão Resposta e NÃO MARQUE MAIS DE UMA 

ALTERNATIVA, caso contrário, o cartão ou a questão poderão ser ANULADOS. Evite 

deixar questões sem respostas. 

 

7- Para o correto preenchimento do Cartão Resposta aguarde a orientação do fiscal. 

 

8- Não faça perguntas aos examinadores, a interpretação das questões faz parte da Prova. 

 

9- No decorrer da Prova não será permitida qualquer espécie de consulta bem como 

qualquer comunicação externa e interna e entre os candidatos. 

 

10- A Prova terá duração de 03 (três) horas e ao terminá-la entregue ao fiscal o Caderno de 

Prova completo, juntamente com o Cartão Resposta. 

 

11- A saída da sala só poderá ocorrer depois de decorrida 01 (uma) hora de início da Prova. A 

não observância desta exigência acarretará a exclusão do Concurso. 

 

12- O candidato que permanecer na sala de prova até 01 (uma) hora antes de seu término, 

poderá levar consigo o Caderno de Prova. 

 

13- O gabarito será publicado no dia 13/12/2022, e o Resultado a partir do dia 07/01/2023 no 

Diário Oficial de Bauru. 

 

Prova Objetiva  

 
Edital nº 23 de 24/09/2022 

 



PREFEITURA MUNICIPAL DE BAURU 
 S e c r e t a r i a  M u n i c i p a l  d e  A d m i n i s t r a ç ã o  

D e p a r t a m e n t o  d e  R e c u r s o s  H u m a n o s  

 

 
 

 

 
 
 

 
 

 



 

Cargo: TÉCNICO EM GESTÃO DE TECNOLOGIA DE INFORMAÇÃO – TÉCNICO DE APOIO AO USUÁRIO DE 

INFORMÁTICA 
(Edital nº 23/2022)  1 

 

Prefeitura Municipal de Bauru 

 

Concurso Público para o Cargo de TÉCNICO EM GESTÃO DE TECNOLOGIA 

DE INFORMAÇÃO – TÉCNICO DE APOIO AO USUÁRIO DE 

INFORMÁTICA 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

01) Um computador utilizando BIOS Award está com um defeito, e ao ligar, apresenta 

um bip longo. Escolha entre as alternativas o possível defeito. 

 

A) Algum erro na memória RAM. 

B) Fonte de alimentação queimada. 

C) Cooler do processador com defeito. 

D) Um mau contato da placa de vídeo. 

 

 

02) Qual comando deve ser digitado na linha de comando para se conectar a um 

computador remoto como apresentado na imagem a seguir? 

 

 
 

A) mstss. 

B) acessoremoto. 

C) mstsc. 

D) remoteaccess. 

 

 

03) Um computador utilizando BIOS AMI está com um defeito, e ao ligar, apresenta 5 

(cinco) bips curtos. Escolha entre as alternativas o possível defeito. 

 

A) Algum erro no processador. 

B) Fonte de alimentação queimada. 

C) Cooler do processador com defeito. 

D) Um mau contato da placa de vídeo. 
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04) É necessário fazer a configuração manual do proxy no Navegador Firefox para ter 

acesso à Internet, conforme imagem a seguir. Quais os passos CORRETOS para ter 

acesso à configuração? 

 

 
 

A) Firefox, configurações, configurações de rede, configurar conexão, configuração de 

conexão, configuração do proxy de acesso à internet, configuração manual de proxy. 

B) Firefox, preferência, computação em nuvem, configurar dados remotos sem senha. 

C) Firefox, configurações, computação em nuvem, configurar dados remotos sem 

senha. 

D) O Firefox não permite configurações de proxy. 

 

 

05) Qual sistema de arquivo devemos utilizar na instalação do Windows 10 e 11? 

 

A) EXT3. 

B) EXT4. 

C) NTFS. 

D) FAT16. 

 

 

06) Como definir o desligamento do Windows 10 e 11 para daqui 3 horas via prompt 

de comandos? 

 

A) shutdown -s -t 3. 

B) shutdown -s -t 180. 

C) shutdown -s -t 10800. 

D) shutdown -s -t 36000. 

 

07) Qual sistema de arquivo padrão das últimas distribuições do Linux? 

 

A) EXT3. 

B) EXT4. 

C) NTFS. 

D) FAT16. 
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08) Antigamente o processo de instalar e configurar uma impressora era mais 

trabalhoso do que atualmente. Hoje o sistema operacional ajuda muito. Quais os passos 

para adicionar uma impressora como apresentado na imagem a seguir? 

 

 
 

A) Windows, configurações, dispositivos, impressoras e scanners, adicionar 

impressoras e scanners, adicionar uma impressora ou scanner. 

B) Windows, preferências de hardware e software, hardware, adicionar uma impressora 

ou scanner. 

C) Windows, adicionar uma impressora ou scanner. 

D) Windows, sistema, configurações avançadas, configurações de hardware e software, 

configurações de hardware, dispositivos de entrada e saída, padrões de conexão 

automática, hardware, impressoras, adicionar uma impressora ou scanner. 

 

 

09) A rede local cabeada do seu ambiente de trabalho funcionava via DHCP. Porém o 

administrador da rede optou em atribuir um IP fixo/estático para cada estação de 

trabalho. Quais os passos para acessar o painel de configurações IP da imagem a 

seguir? 
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A) Windows, configurações, rede e internet, status, alterar opções de adaptador, 

ethernet, (botão direito do mouse) propriedades, protocolo IP Versão 4 (TCP/IPv4), 

propriedades, Propriedades de Protocolo IP Versão 4 (TCP/IPv4), geral, usar o seguinte 

endereço IP. 

B) Windows, configurações, rede e internet, status, alterar opções de adaptador, wi-fi, 

(botão direito do mouse) propriedades, protocolo IP Versão 4 (TCP/IPv4), 

propriedades, Propriedades de Protocolo IP Versão 4 (TCP/IPv4), geral, usar o seguinte 

endereço IP. 

C) Windows, configurações, rede e internet, status, alterar opções de adaptador, 

bluetooth, (botão esquerdo do mouse) propriedades, protocolo IP Versão 4 (TCP/IPv4), 

propriedades, Propriedades de Protocolo IP Versão 4 (TCP/IPv4), geral, usar o seguinte 

endereço IP. 

D) Windows, configurações, rede e internet, status, alterar opções de adaptador, wi-fi, 

(botão esquerdo do mouse) propriedades, protocolo IP Versão 4 (TCP/IPv4), 

propriedades, Propriedades de Protocolo IP Versão 4 (TCP/IPv4), geral, usar o seguinte 

endereço IP. 

 

 

10) Qual comando do Linux é utilizado para configurar (ou ver o/a estado/condição) as 

interfaces de rede? 

 

A) ipconfig. 

B) networkconfig. 

C) netconfig. 

D) ifconfig. 

 

 

11) Na máquina tem vários navegadores. Quais os passos para definir um navegador 

padrão conforme imagem a seguir? 

 

 
 

A) Windows, preferências, navegador da web. 

B) Windows, preferências, Edge/Firefox/Chrome/Explorer. 

C) Windows, preferências, hardware e software, software, aplicativos, programas, 

recursos avançados, Edge/Firefox/Chrome/Explores. 
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D) Windows, configurações, aplicativos, aplicativos padrão, escolher aplicativos 

padrão, navegador da web. 

 

 

12) Complete: Para executar comandos/scripts agendados no Linux, temos o ___ que 

procura pelos arquivos ___, um para cada usuário. O ___ é executado minuto a minuto, 

examinando os ___ para verificar se algum comando/script dentro do ___ deve ser 

executado naquele minuto. 

 

A) cronjob / crontab / cronjob / crontab / cronjob. 

B) crontab / cron / crontab / cron / cron. 

C) cron / crontab / cron / crontab / crontab. 

D) cronjob / cron / cronjob / cron / cron. 

 

 

13) Sabendo-se que o site da Prefeitura Municipal de Bauru é 

https://www2.bauru.sp.gov.br/, como descobrir o IP através do CMD do Windows? 

 

A) ping https://www2.bauru.sp.gov.br. 

B) ping http://www2.bauru.sp.gov.br. 

C) ping www2.bauru.sp.gov.br. 

D) ipconfig https://www2.bauru.sp.gov.br. 

 

 

14) No sistema operacional Linux, deseja mudar a permissão do arquivo “prefeitura” da 

seguinte maneira: dono com permissão de leitura, gravação e execução; grupo com 

permissão de execução; e, para os outros usuários com permissão de leitura. Qual a 

opção CORRETA para essas permissões? 

 

A) chmod 777 prefeitura. 

B) chmod 714 prefeitura. 

C) chmod 741 prefeitura. 

D) chmod 147 prefeitura. 

 

 

15) Para alterar rapidamente entre os layouts dos teclados instalados no Windows 10 e 

11, podemos utilizar quais teclas de atalho? 

 

A) Tecla Windows pressionada + Barra de Espaço. 

B) CTRL + Windows + T. 

C) CTRL + ALT + T. 

D) Windows + T + Barra de Espaço. 

 

 

16) Nas últimas distribuições do Linux, quando o usuário “usuario" faz o acesso à 

máquina, em qual diretório padrão ele se encontra? 

 

A) /lib/usuario. 

B) /usr/usuario. 

C) /bin/usuario. 

D) /home/usuario. 

 

https://www2.bauru.sp.gov.br/
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17) O administrador da infraestrutura da prefeitura precisa calcular o tempo de vida 

(quantidade de anos, meses, semanas, dias, ...) dos equipamentos de informática. Para 

isso recorreu à Calculadora do Windows (10 e 11). Marque a opção CORRETA. 

 

A) A calculadora do Windows não tem essa opção, tem somente as opções Padrão, 

Científica e Programador. 

B) A calculadora do Windows tem sim a opção de Cálculo de Data, porém só fornece a 

quantidade de anos. 

C) A calculadora do Windows tem sim a opção de Cálculo de Data, porém só fornece a 

quantidade de anos e meses. 

D) A calculadora do Windows tem sim a opção de Cálculo de Data, calculando a 

diferença entre as datas, e apresentando a quantidade de anos, meses, semanas, dias e o 

total geral de dias. 

 

 

18) Você precisa dividir em 8 sub-redes o seguinte IP: 172.1.1.0/16 IPv4. Depois do 

cálculo, qual o IP reservado da sétima sub-rede e qual o IP de broadcast da sétima sub-

rede? 

 

A) 172.1.160.0 e 172.1.191.255. 

B) 172.1.0.0 e 172.1.31.255. 

C) 172.1.64.0 e 172.1.95.255. 

D) 172.1.192.0 e 172.1.223.255. 

 

 

19) Qual o IP reservado para o localhost? 

 

A) 255.255.255.255. 

B) 192.168.0.0. 

C) 127.0.0.1. 

D) 192.168.0.1. 

 

 

20) Qual endereço IP não é privado? 

 

A) 10.0.10.10. 

B) 172.20.20.20. 

C) 192.168.10.10. 

D) 177.11.224.21. 

 

MATEMÁTICA 

 

21) Seja r uma reta no plano, tal que, (r): {
     
      

, t    , é sua equação na forma 

paramétrica. Qual é o valor da soma do coeficiente angular com o coeficiente linear 

dessa reta? 

A) 1 

B) 2 

C) 3 

D) 4 
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22) Ao chutar uma bola de futebol em direção ao gol, um atleta observou que essa bola 

descreveu uma trajetória parabólica, conforme a imagem a seguir: 

 
 

Sabe-se que a altura h (em metros) em função do tempo t (em segundos) que a bola 

atingiu é dada pela função h(t) = 
  

  
 + 3t. Sendo assim, qual foi a altura máxima, em 

 

 metros, atingida por essa bola após o chute? 

  

A) 20 

B) 24 

C) 30 

D) 36 

 

 

23) O CDI (Certificado de Depósito Interbancário) é um valor resultante dos 

empréstimos que os bancos fazem uns aos outros. É o CDI que guia as taxas de 

rendimentos. Sabe-se que certo banco digital com liquidez diária, “paga” aos seus 

clientes uma taxa correspondente a 110% do CDI em vigor sobre o valor que os 

mesmos possuem em suas contas bancárias.  

Considere que o CDI não sofreu alterações por dois anos e que seu valor nesse período 

seja 10%. Qual será o valor total resgatado por certa pessoa que deixou R$ 100.000,00 

aplicados nesse banco durante os dois anos que o CDI permaneceu constante? 

 

A) R$ 111.000,00 

B) R$ 112.210,00 

C) R$ 123.210,00 

D) R$ 122.210,00 

 

 

24) No conjunto dos números Complexos ( ), temos que a unidade imaginária i, é tal 

que, i² = -1. Seja z’ o conjugado de um complexo z, então qual é a parte real de z, se                        

z + 2z’ = 2 + 3i?  

 

A) 
 

 
 

 

B) -3 

 

C) 
 

 
 

 

D) 3 
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25) Seja 
  

  
 + 

  

 
 = 1 uma elipse conforme a figura a seguir.  

 

 
 

Considere um triângulo B1F1F2, tal que B1 é um dos vértices do eixo menor dessa 

elipse, e F1 e F2 são seus focos. Qual é a área desse triângulo em unidades de área? 

 

A) 8 

B) 9 

C) 10 

D) 12 

 

 

26) Sejam r: x – y = 0 e    x² + y² = 4, uma reta e uma circunferência, respectivamente. 

Qual é o ponto de interseção de r e   no primeiro quadrante? 

 

A) (√  √ ) 

B) (2; 2) 

C) (1; 1) 

D) (√    

 

 

27) Um cubo de aresta 6 cm e uma pirâmide quadrangular de aresta da base com 

medida 6 cm possuem o mesmo volume. Qual é a medida da altura h dessa pirâmide? 

 

A) 6 cm 

B) 10 cm 

C) 15 cm 

D) 18 cm 

 

 

28) Uma empresa produz 60 peças idênticas trabalhando 4 horas por dia com os seus 5 

funcionários. Essa empresa recebeu uma encomenda de 180 unidades desse mesmo tipo 

de peça, porém, um de seus funcionários sairá em férias, sendo assim, quantas horas 

cada funcionário trabalhará a mais para poder entregar essa encomenda em apenas um 

dia? Considere que todos os funcionários dessa empresa apresentam o mesmo 

rendimento. 

 

A) 10h 

B) 11h 

C) 12h 
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D) 13h 

 

 

29) A lei de formação de uma sequência é An+1 = An + An-1, no qual An é seu n-ésimo 

termo. 

Se o primeiro e o segundo termos dessa sequência são iguais a 2 e 3, respectivamente, 

qual será o seu décimo termo? 

 

A) 89 

B) 144 

C) 55 

D) 124 

 

 

30) Após as últimas altas nos preços dos veículos, Marta constatou que o valor do seu 

automóvel havia aumentado 40%. No entanto, ao consultar o valor do seu carro no mês 

de outubro de 2022, notou que o mesmo havia baixado 10%, passando a valer                      

R$ 63.000,00. 

Em relação ao preço inicial, ou seja, antes do aumento de 40%, qual foi o aumento real 

que o carro de Marta teve tomando como referência o mês de outubro de 2022? 

 

A) 26% 

B) 30% 

C) 36% 

D) 10%  

 

LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Rosa Parks: a ativista que entrou para a história 
 

Rosa Parks foi uma ativista negra pelos direitos civis nos Estados Unidos. Ficou 

conhecida por um ato de rebeldia em 1º de dezembro de 1955, em Montgomery, no 

estado do Alabama: voltando para casa do trabalho, recusou-se a ceder seu lugar para 

uma pessoa branca no ônibus. 

Por isso, acabou presa, provocando protestos e um boicote que levaram ao fim 

da segregação no transporte coletivo. A partir desse episódio, surgiram e se destacaram 

importantes líderes ativistas negros, entre eles Martin Luther King Jr. 

Parks nasceu no dia 4 de fevereiro de 1913 em Tuskegee, no interior do 

Alabama. Seu pai, James McCauley, era carpinteiro, e sua mãe, Leona Edwards, 

professora. Com o divórcio dos pais, Parks se mudou com a mãe e o irmão para uma 

fazenda na região metropolitana de Montgomery, capital do estado. 

Na juventude, estudou em escolas rurais, fez cursos vocacionais e ingressou em 

uma universidade pública exclusiva para negros. Desde cedo presenciou a segregação 

racial nos EUA: a pé, a caminho da escola, observava passar os ônibus exclusivos para 

alunos brancos. 

Em 1932, Rosa casou-se com o barbeiro Raymond Parks, adotando seu 

sobrenome. O marido a convenceu a voltar aos estudos universitários, que ela tinha 

largado para cuidar da mãe e da avó doentes. 
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Raymond também era membro da Associação Nacional para o Progresso de 

Pessoas de Cor (NAACP, na sigla em inglês), organização ______ lutava pelos direitos 

civis dos negros nos EUA. Foi ele ______ introduziu Rosa nas atividades do grupo – 

ela apoiou o caso dos Scottsboro Boys, em ______ nove negros foram acusados de 

estuprar uma mulher branca. Posteriormente, na década de 1940, ela se tornou uma 

militante ativa e assumiu o cargo de secretária do NAACP. 

Em 1º de dezembro de 1955, Rosa Parks voltava para casa depois de um dia de 

trabalho como costureira em uma loja de departamentos. Na legislação do transporte 

público de Montgomery, os assentos da frente eram reservados para pessoas brancas, e 

os de trás, para os negros. Mas caso o ônibus lotasse, era dever dos negros darem lugar 

aos brancos. 

Naquele dia, assim que o ônibus encheu, o motorista solicitou que Parks se 

levantasse. Mas ela se recusou e acabou presa. Mal sabia que uma "pequena" atitude de 

rebeldia seria o estopim para um movimento histórico. 

Embora não tenha sido o primeiro caso, a recusa de Parks em ceder o lugar para 

uma pessoa branca deu força para que os movimentos pelos direitos civis dos negros 

crescessem pelo país. Organizações como a NAACP entraram em cena e pagaram a 

fiança de Parks. O passo seguinte foi organizar um grande boicote às empresas de 

ônibus. 

O protesto teve o apoio de novas lideranças locais, entre elas um pastor batista 

de Montgomery, Martin Luther King Jr. O movimento durou 382 dias, causou prejuízos 

à companhia de ônibus e resultou em uma decisão judicial encerrando a segregação 

racial no transporte público. Por sua atitude, Rosa Parks foi reconhecida posteriormente 

como “primeira-dama dos direitos civis”. 

O boicote e os protestos trouxeram consequências diretas para Parks. Ela foi 

demitida e começou a receber ameaças. O casal se mudou então para Detroit, no estado 

de Michigan, em 1957. Lá eles continuaram participando dos movimentos por direitos 

civis, até que, em 1965, ela foi contratada para trabalhar como secretária do 

congressista negro John Conyers – cargo que ocupou até 1988. 

Já o casamento com Raymond, que não resultou em filhos, durou até o fim da 

vida do marido, em 1977. Pelo papel de protagonista na luta pelos direitos civis, ela 

recebeu ainda em vida diversas condecorações, como a Medalha Presidencial da 

Liberdade e a Medalha de Ouro do Congresso. 

Publicou uma autobiografia em 1992 e morreu em 24 de outubro de 2005, por 

causas naturais. Seu caixão foi velado por milhares de pessoas e honrado com a 

bandeira pela Guarda Nacional do Estado de Michigan. 

 
Fonte: https://revistagalileu.globo.com/sociedade/historia/noticia/2022/10/rosa-parks-5-fatos-para-conhecer-a-historia-da-

ativista-estadunidense.ghtml. Acesso em: 05 nov. 2022. 

 

31) Após a leitura do texto sobre Rosa Parks, podemos concluir que: 

 

I – Rosa Parks foi a primeira negra a se rebelar e não ceder seu assento no ônibus para 

uma pessoa branca. 

II – A atitude de Rosa Parks estimulou organizações e lideranças a intensificar a busca 

por mudanças e igualdade de direitos. 

III – Rosa Parks se tornou uma ativista pelos direitos civis ainda na juventude, quando 

observava os ônibus exclusivos para crianças brancas passando nas ruas. 

 

 

Está CORRETA o que se afirma em: 

 

https://revistagalileu.globo.com/sociedade/historia/noticia/2022/10/rosa-parks-5-fatos-para-conhecer-a-historia-da-ativista-estadunidense.ghtml
https://revistagalileu.globo.com/sociedade/historia/noticia/2022/10/rosa-parks-5-fatos-para-conhecer-a-historia-da-ativista-estadunidense.ghtml
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A) I, somente. 

B) I e III, somente. 

C) II, somente. 

D) II e III, somente. 

 

 

32) Tendo em vista o Novo Acordo Ortográfico, qual das palavras seguintes, utilizadas 

no texto, sofreu alteração? 

 

A) Episódio. 

B) Assentos. 

C) Fiança. 

D) Consequências. 

 

 

33) No trecho “Naquele dia, assim que o ônibus encheu, o motorista solicitou que Parks 

se levantasse. Mas ela se recusou e acabou presa. Mal sabia que uma "pequena" atitude 

de rebeldia seria o estopim para um movimento histórico.”, a palavra em destaque pode 

ser substituída, sem alteração de sentido, por: 

 

A) Embora. 

B) Portanto. 

C) Porém. 

D) Ademais. 

 

 

34) Considere o trecho abaixo: 

 

 “O boicote e os protestos trouxeram consequências diretas para Parks. Ela foi 

demitida e começou a receber ameaças.” 

 

Os verbos em destaque estão conjugados, RESPECTIVAMENTE: 
 

A) Na 3ª pessoa do plural; na 3ª pessoa do singular. 

B) Na 1ª pessoa do plural; na 3ª pessoa do singular. 

C) Na 1ª pessoa do plural; na 1ª pessoa do singular. 

D) Na 3ª pessoa do plural; na 2ª pessoa do singular. 

 

 

35) Considere o seguinte trecho: 

 

Embora não tenha sido o primeiro caso, a recusa de Parks em ceder o lugar para uma 

pessoa branca deu força para que os movimentos pelos direitos civis dos negros 

crescessem pelo país. 

 

A palavra em destaque é uma conjunção subordinativa, cuja função é unir orações. 

Assinale a alternativa que indica CORRETAMENTE a classificação e a função da 

conjunção EMBORA: 

 

A) Embora é uma conjunção comparativa que inicia a primeira oração fazendo um 

paralelo ou comparação com o que foi manifestado na outra oração.  
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B) Embora é uma conjunção final que introduz uma oração que expõe a finalidade ou 

objetivo de uma ação presente na outra oração. 

C) Embora é uma conjunção conformativa que introduz uma oração que expressa 

uma concordância com o que está contido na outra oração. 

D) Embora é uma conjunção concessiva que introduz uma oração na qual se percebe 

um fato diverso, mas não capaz de anular o que foi estabelecido na outra oração. 

 

 

36) Assinale a alternativa que utiliza CORRETAMENTE os pronomes relativos para 

completar as lacunas do trecho abaixo, RESPECTIVAMENTE: 

 

Raymond também era membro da Associação Nacional para o Progresso de Pessoas de 

Cor (NAACP, na sigla em inglês), organização ______ lutava pelos direitos civis dos 

negros nos EUA. Foi ele ______ introduziu Rosa nas atividades do grupo – ela apoiou 

o caso dos Scottsboro Boys, em ______ nove negros foram acusados de estuprar uma 

mulher branca. 

 

A) que – quem – cuja  

B) quem – que – qual 

C) quem – quem – qual 

D) que – quem – que 

 

 

37) Com base no Novo Acordo Ortográfico da Língua Portuguesa, assinale a 

alternativa que apresenta a acentuação correta da sinopse do filme francês Dois dias, 

uma noite (2014): 

 

A) Depois de perder seu emprego, Sandra descobre que seus colegas de trabalho 

preferiram receber um bônus ao invés de mantê-la na equipe. Até amigos mais 

próximos foram persuadidos a votar contra ela. Mas Sandra ainda tem uma chance de 

reconquistá-los. Em um final de semana, ela e o marido vão visitar os colegas e tentar 

fazê-los mudar de ideia e abrir mão de seus bônus a fim de que ela consiga manter o 

emprego. 

B) Depois de perder seu emprego, Sandra descobre que seus colegas de trabalho 

preferiram receber um bonús ao inves de mantê-la na equipe. Até amigos mais 

próximos foram persuadidos à votar contra ela. Mas Sandra ainda tem uma chance de 

reconquistá-los. Em um final de semana, ela e o marido vão visitar os colegas e tentar 

fazê-los mudar de ideia e abrir mão de seus bônus à fim de que ela consiga manter o 

emprego. 

C) Depois de perder seu emprego, Sandra descobre que seus colegas de trabalho 

preferiram receber um bônus ao invés de mantê-la na equipe. Até amigos mais 

próximos foram persuadidos à votar contra ela. Mas Sandra ainda tem uma chance de 

reconquistá-los. Em um final de semana, ela e o marido vão visitar os colegas e tentar 

fazê-los mudar de idéia e abrir mão de seus bônus à fim de que ela consiga manter o 

emprego. 

D) Depois de perder seu emprego, Sandra descobre que seus colegas de trabalho 

preferiram receber um bônus ao invés de mante-la na equipe. Até amigos mais 

próximos foram persuadidos a votar contra ela. Mas Sandra ainda tem uma chance de 

reconquistá-los. Em um final de semana, ela e o marido vão visitar os colegas e tentar 

faze-los mudar de idéia e abrir mão de seus bônus a fim de que ela consiga manter o 

emprego. 
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As questões de 38 a 40 se referem à charge seguinte. 

 
Fonte: https://portalpiracicabahoje.com.br/charge/charge-erasmo-spadotto-medico-pilulas-refeicoes/. Acesso em: 15 nov. 

2022. 

 

38) A partir da leitura dos elementos textuais e não textuais, assinale a alternativa que 

representa corretamente o tema abordado na charge: 

 

A) A saúde pública. 

B) A fome. 

C) As doenças. 

D) Os medicamentos. 

 

 

39) Na frase “Tome uma dessas a cada duas refeições”, o termo em destaque é um: 

 

A) Verbo no modo imperativo. 

B) Verbo no modo indicativo. 

C) Verbo no modo infinitivo. 

D) Verbo no modo subjuntivo. 

 

 

40) A charge mostra a palavra “refeição” e seu plural “refeições”. Assinale a alternativa 

que apresenta o uso CORRETO do plural de palavras terminadas em “-ão”. 

 

A) Benção - Benções 

B) Capitão - Capitões 

C) Coração - Corações 

D) Cidadão - Cidadões 

 

https://portalpiracicabahoje.com.br/charge/charge-erasmo-spadotto-medico-pilulas-refeicoes/
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LEGISLAÇÃO 

 

41) Marque a alternativa CORRETA de acordo com os arts. 1º, 2°, 3º e 4º, da 

Constituição da República do Brasil: 

 

A) A República Federativa do Brasil rege-se nas suas relações internacionais, dentre 

outros, pelo princípio da igualdade entre os Municípios. 

B) São Poderes da União, dependentes entre si, o Legislativo, o Executivo e o 

Judiciário. 

C) A República Federativa do Brasil, formada pela união indissolúvel dos Estados e 

Municípios e do Distrito Federal, constitui-se em Estado Democrático de Direito e tem 

como fundamento, dentre outros, o pluralismo político. 

D) Constitui objetivo fundamental da República Federativa do Brasil, dentre outros, 

garantir o desenvolvimento municipal. 

 

 

42) Marque a alternativa CORRETA de acordo com o que prevê a Constituição da 

República Federativa do Brasil: 

 

A) Todo brasileiro em situação de vulnerabilidade social terá direito a uma renda básica 

familiar, garantida pelo poder público em programa permanente de transferência de 

renda, cujas normas e requisitos de acesso serão determinados em lei, observada a 

legislação fiscal e orçamentária. 

B) É direito dos trabalhadores urbanos e rurais, além de outros que visem à melhoria de 

sua condição social, o seguro-desemprego em caso de desemprego voluntário. 

C) É livre a associação profissional ou sindical, sendo que a lei poderá exigir 

autorização do Estado para a fundação de sindicato. 

D) De acordo com o art. 6º, da Constituição Federal, o décimo terceiro salário constitui 

um direito social. 

 

 

43) Marque a alternativa CORRETA de acordo com o art. 5º, da Constituição da 

República Federativa do Brasil: 

 

A) É livre a expressão da atividade intelectual, artística, científica e de comunicação, 

dependendo sempre da devida licença. 

B) Todos podem reunir-se pacificamente, sem armas, em locais abertos ao público, 

sendo exigida autorização da autoridade competente. 

C) É assegurado o direito de resposta, proporcional ao agravo, mas não indenização por 

dano material, moral ou à imagem. 

D) É plena a liberdade de associação para fins lícitos, vedada a de caráter paramilitar. 

 

 

44) Marque a alternativa CORRETA de acordo com a Lei Orgânica do Município de 

Bauru: 

 

A) A iniciativa dos projetos de lei cabe a qualquer Vereador ou Comissão Permanente, 

à Mesa da Câmara e ao Prefeito, não havendo iniciativa dos cidadãos. 

B) Nos projetos de competência exclusiva do Prefeito serão admitidas emendas que 

aumentem a despesa prevista, ou que alterem a criação de cargos. 
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C) O projeto de lei que receber parecer contrário, quanto ao mérito, de todas as 

Comissões, será automaticamente rejeitado. 

D) O veto, obrigatoriamente justificado, poderá ser total ou parcial, podendo, neste 

último caso, atingir apenas palavra ou parte do texto de artigo, parágrafo, inciso, item 

ou alínea. 

 

 

45) De acordo com a Lei Municipal n. 3.601/1993, integram o gabinete do prefeito: 

 

A) Corregedoria Administrativa. 

B) Diretoria Distrital. 

C) Administrações Regionais. 

D) Conselhos comunitários e fundos municipais instituídos por lei. 

 

 

46) Marque a alternativa CORRETA de acordo com a Lei Municipal n. 5.804/2009: 

 

A) A lei ou o decreto poderá criar condicionamento aos direitos dos particulares ou 

impor-lhes deveres de qualquer espécie. 

B) A norma administrativa deve ser interpretada e aplicada da forma que melhor 

garanta a realização do fim público a que se dirige. 

C) Os prazos fixados pela Lei Municipal n. 5.804/2009 sempre prevalecem sobre os 

previstos em normas legais específicas. 

D) O decreto poderá prever infrações ou prescrever sanções. 

 

 

47) Marque a alternativa CORRETA quanto à motivação do ato administrativo, 

conforme previsto pela Lei Municipal n. 5.804/2009: 

 

A) A motivação indicará as razões que justifiquem a edição do ato, sendo desnecessário 

apontar a regra de competência, os fundamentos de fato e de direito e a finalidade 

objetivada. 

B) A convalidação do ato administrativo não precisa ser formalizada por ato motivado. 

C) A motivação do ato no processo administrativo não poderá consistir na remissão a 

pareceres ou manifestações nele proferidos. 

D) São inválidos os atos administrativos que desatendam os pressupostos legais e 

regulamentares de sua edição, ou os princípios da Administração, especialmente nos 

casos de falta ou insuficiência de motivação, dentre outros. 

 

 

48) Marque a alternativa CORRETA no que diz respeito à edição de regulamentos, 

conforme previsto pela Lei Municipal n. 5.804/2009: 

 

A) As minutas de regulamento serão obrigatoriamente submetidas à Secretaria dos 

Negócios Jurídicos, antes de sua apreciação pelo Prefeito Municipal. 

B) Os decretos serão referendados pelos Secretários Municipais em cuja área de 

atuação devam incidir, sendo dispensado o referendo pelo Secretário dos Negócios 

Jurídicos. 

C) O regulamento poderá ser editado sem base em lei específica, podendo prever 

infrações, sanções, deveres ou condicionamentos de direitos não previstos previamente 

em lei. 
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D) O decreto regulamentar poderá ser editado sem exposição de motivos que 

demonstre o fundamento legal de sua edição, a finalidade das medidas adotadas e a 

extensão de seus efeitos. 

 

 

49) Marque a alternativa CORRETA de acordo com a Lei Municipal n. 1.574/1971, 

que instituiu o Estatuto dos Servidores Públicos do Município de Bauru: 

 

A) A reintegração é o ato pelo qual o aposentado reingressa no serviço público ou “ex-

officio”. 

B) A readmissão é o reingresso no serviço público, de funcionário em disponibilidade. 

C) As nomeações para cargos públicos serão feitas em comissão nos casos específicos 

declarados em lei, de livre nomeação e exoneração; e em caráter efetivo, nos casos em 

que o provimento do cargo assim o exigir, na forma da lei. 

D) O funcionário poderá ter exercício em serviço, diretoria ou repartição diferente 

daquela em que estiver lotado. 

 

 

50) Marque a alternativa CORRETA em relação ao direito de petição, nos termos da 

Lei Municipal n. 3.781/1994: 

 

A) É assegurado ao servidor o direito de requerer aos Poderes Públicos, em defesa de 

direito ou de interesse, não sendo cabível pedido de reconsideração em caso de 

indeferimento. 

B) O requerimento deverá ser regido à autoridade competente para decidi-lo e 

encaminhado por intermédio daquela a que estiver imediatamente subordinado o 

requerente. 

C) O pedido de reconsideração e o recurso tem efeito suspensivo. 

D) O direito de requerer, na esfera administrativa, prescreve em 6 (seis) anos, quanto 

aos atos de demissão ou que afetem interesse patrimonial e créditos resultantes das 

relações de trabalho. 

 


